

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Šárka Michalíková

Název práce: Faktory ovlivňující úspěšnost umístování dětí do náhradní rodinné péče

Vedoucí práce: Mgr. Jaroslav Lainz DiS.

Téma práce:

Téma práce je velmi aktuální, vztahuje se k probíhajícím změnám probíhajícím v systému péče o ohrožené děti. Z textu práce je patrná osobní zkušenost a angažovanost autorky v dané problematice.

Zaměření práce:

V teoretické části práce autorka popisuje současnou rodinu z hlediska proměn jejich funkcí v souvislosti se sociologickými a ekonomickými změnami probíhajícími v současné společnosti. Dále se věnuje popisu současné podoby systému péče o ohrožené děti a mládež s důrazem na systém náhradní rodinné péče.

V empirické části se autorka zabývá úspěšností umístění dětí do náhradní rodinné péče z Dětského domova v Sedloňově. Jsou zpracovány případové studie klientů Dětského domova v Sedloňově, kteří neuspěli při pokusu o umístění v náhradní rodinné péče.

Empirické šetření:

Formulace cíle a výzkumných otázek výzkumného šetření je na odpovídající úrovni. Vhodnost metod výzkumného šetření považuji za přiměřenou, i když se domnívám, že by bylo vhodné do výzkumu zapracovat také případy dětí, jejichž umístění do náhradní rodinné péče proběhlo úspěšně.

Úroveň zpracování výsledků považuji za dostačující. V odpovědích na výzkumné otázky postrádám konkrétnější výstupy zejména u otázek č. 1 a 2. Například u první výzkumné otázky by bylo možné a vhodné zpracovat podrobnější charakteristiku původních rodin z různých hledisek (příjmy, vzdělání, velikost rodiny, atd.). Při

zpracování výsledků převládá snaha o širší diskuzi nad tématem na úkor jasných odpovědí na výzkumné otázky. Slabší je úroveň analytické práce se zjištěními získanými empirickým výzkumem.

V textu také postrádám jasnější odpověď na ústřední otázku vědecko- výzkumného šetření formulovanou na s. 56 (Jaká je úspěšnost zařazení klientů dětského domova do dlouhodobé pěstounské péče?).

Využitelnost pro praxi:

Využitelnost práce pro praxi hodnotím jako střední. Za nejprínosnější část práce považuji zpracované případové studie, kde má čtenář možnost seznámit se s konkrétními problémy a situacemi, které se běžně vyskytují při zajišťování péče o ohrožené děti a mládež. Na přínos práce má pozitivní vliv také osobní angažovanost a praktická zkušenost autorky s problematikou.

Rozsah práce:

Rozsah práce je přiměřený a odpovídá požadavkům na rozsah diplomové práce.

Práce s odbornými zdroji:

Citované prameny jsou aktuální, jejich počet a skladba odpovídá požadavkům.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:

Odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Míra samostatnosti při zpracování práce:

Autorka zpracovávala práci samostatně s využitím konzultací s vedoucím práce.

Cíl práce: Splněn. Byly zjištěny a popsány možné faktory ovlivňující úspěšnost umístování dětí do náhradní rodinné péče.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Pokuste se prosím o hlubší analýzu a kategorizaci faktorů ovlivňujících úspěšnost při umístění do NRP (f. zásadní x podružné, f. na straně dítěte x f. na straně pěstouna, atp.) .
2. Zpracujte prosím podrobnější odpověď na Vámi formulovanou ústřední otázku výzkumného šetření (Jaká je úspěšnost zařazení klientů dětského domova do dlouhodobé pěstounské péče?).
3. Námětem pro další výzkum by mohlo být zpracování obdobného výzkumu, který by zahrnoval také děti, které při umístění do NRP uspěly.

Navrhované hodnocení: velmi dobře

Datum: 24.11.2016

.....

Podpis vedoucího práce